

了却一桩心愿——“今天来到这里,黄河上中下游就都走到了”
守住一条红线——“有始有终、锲而不舍抓好黄河生态保护工作”
蹚出一条新路——“绿色低碳发展,这是潮流趋势,顺之者昌”
为了一份牵挂——“看到你们安居乐业,我感到很欣慰”

(见第4版)

中共山西省委十一届十三次全体会议举行

省委常委会主持会议 林武作重要讲话

全会讨论并通过了十一届省委向中国共产党山西省第十二次代表大会的报告,讨论并通过了十一届省纪委向中国共产党山西省第十二次代表大会的工作报告,决定将这两份文件提请省第十二次党代表大会审议和审查。全会审议通过了《关于山西在新时代推动中部地区高质量发展中争先崛起的行动方案》

本报讯 中国共产党山西省第十一届委员会第十三次全体会议公报

(2021年10月23日中国共产党山西省第十一届委员会第十三次全体会议通过)

中国共产党山西省第十一届委员会第十三次全体会议,于2021年10月23日在太原举行。

出席这次全会的有,省委委员69人,省委候补委员2人。省紀委常委和有关负责同志列席了会议。

全会由省委常委会主持。省委书记林武作了讲话。

全会决定,中国共产党山西省第十二次代表大会于2021年10月25日至29日在太原召开。

全会讨论并通过了十一届省委向中国共产党山西省第十二次代表大会的报告,讨论并通过了十一届省纪委向中国共产党山西省第十二次代表大会的工作报告,决定将这两份文件提请省第十二次党代表大会审议和审查。全会审议通过了《关于山西在新时代推动中部地区高质量发展中争先崛起的行动方案》。林武就十一届省委向中国共产党山西省第十二次代表大会的报告讨论稿向全会作了说明,蓝佛安就《关于山西在新时代推动中部地区高质量发展中争先崛起的行动方案》讨论稿向全会作了说明。

全会认为,十一届省委在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,坚决落实党中央各项决策部署,先后召开13次全体会议,召开241次常委会会议,把方向、谋大局、定政策、促改革,推动山西党的建设和领导的各项事业不断取得新的成绩。省第十二次党代表大会确定的各项任务和“十三五”规划全面完成,全省经济总量稳步增长,转型发展呈现强劲态势,民主法治更加健全,文化强省加快建



10月23日,中共山西省委十一届十三次全体会议在太原召开。

山西日报记者 李联军 摄

设,民生保障水平稳步提高,脱贫攻坚取得全面胜利,抗击新冠肺炎疫情取得重大战略成果,生态文明建设取得显著成效,反腐败斗争取得压倒性胜利并巩固拓展,政治

生态迈向持久的风清气正。当前,全省上下正沿着习近平总书记指引的前进方向,按照全方位推动高质量发展的目标要求阔步前行。

全会指出,十一届省委全体委员不忘初心、牢记使命,兢兢业业、尽职尽责,为山西各项事业发展作出了重要贡献。各位委员围绕决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、实施“十三五”规划、加快转型发展、深化改革开放、创优营商环境、从严管党治党等重大问题,积极提出意见和对策,帮助改进省委工作思路和举措;认真讨论常委会每年向全会作出的工作报告,对做好常委会工作提出了许多真知灼见;切实加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,始终保持了忠诚、干净、担当的政治本色。山西五年的发展成就,彰显着委员们的责任和担当,凝结着委员们的心血和汗水。

全会强调,召开省第十二次党代表大会是全省政治生活中的一件大事。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,回顾总结过去五年的成绩,提出今后五年全省工作的指导思想、奋斗目标和关键举措,对经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设作出全面部署,进一步组织和动员全省上下解放思想、实事求是、真抓实干、久久为功,全方位推动高质量发展。大会将选举产生新一届山西省委员会和山西省纪律检查委员会。

全会要求,各级各有关部门要按照党中央要求及省委部署,精心做好各项工作,充分发扬民主,严格纪律要求,营造良好氛围,确保这次大会开成一次高举旗帜、求实创新、团结奋进、风清气正的大会。

全会号召,全省各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,顽强拼搏、开拓进取,全方位推动高质量发展,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章。

院士专家齐聚太原 共商“双碳”未来

本报讯 10月23日,第五届能源互联网与能源系统集成国际会议在太原举行,电气与能源领域的中国工程院院士、中国科学院院士,以及国内外高校、科研机构的专家学者齐聚太原,共同关注中国碳达峰碳中和行动目标下能源电力转型理论、路径及应用示范和实践。

本届会议由IEEE电力与能源协会、中国电机工程学会、太原理工大学和清华大学共同主办,以“碳中和与能源互联网”为主题,旨在促进构建智能互动、安全可控的以新能源为主体的新型电力系统,共有1050名专家和代表通过线上+线下方式参加了这场学术盛会。

会上,国内外专家围绕“双碳”目标下能源电力系统发展前景和关键技术、能源电力绿色发展、输配电解决方案、核能与核安全、电力系统新能源消纳等相关领域做了特邀主旨报告,分享了学术成果。此外,本届会议共征集到来自不同国家和地区的论文1122篇,并为评选出的30篇优秀论文和30篇学生优秀论文颁发证书。此次学术交流与研讨,将进一步促进我国电气与能源领域关键核心技术研发工作,为推动我国电气与能源科技高质量发展,实现“双碳”目标贡献智慧。

(张晓井)

我市举行第二届理论宣讲大赛总决赛

本报讯 10月22日,由市委宣传部主办、市委讲师团(市对外宣传中心)承办的太原市第二届理论宣讲大赛总决赛举行。

本次大赛从今年6月开始,全市各县(市、区)和各党工委积极参与,经过初赛、复赛层层筛选,最终22位优秀选手进入总决赛。决赛中,参赛选手以小切口展现大主题,以小故事讲明大道理,既有理论高度又有情感温度,着力打通党的创新理论服务群众的“最后一公里”。

宣讲大赛是我市持续推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深、走实、走心的重要抓手。通过比赛,更好地挖掘、培育和推出一批懂理论、会宣讲的理论人才,丰富活跃了基层宣讲工作,全面提升我市理论宣讲水平,持续推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,进一步激发广大干部群众积极投身到加快我市全方位推动高质量发展,全面再现“锦绣太原城”盛景的伟大实践中来。

(弓凤飞)

太原市疫情防控办温馨提示

当前,国内出现多点散发疫情,感染者大多有跨地区旅游活动,防控形势严峻复杂。为严格落实“外防输入,内防反弹”的防控策略,有效控制和降低疫情传播风险,太原市疫情防控办温馨提示:

一、坚持非必要不出省,不前往高、中风险地区。如确需前往,务必做好个人防护,返后并立即向单位、社区报告,并落实核酸检测、医学观察等防控措施。机关、企事业单位要严格落实员工请销假报备制度,督促员工自觉遵守疫情防控规定。

二、有省外旅居史人员在返(抵)并后,要主动进行核酸检测,并进行14天自我健康监测,如果出现发热等身体不适症状,及时到医院就诊。健康监测期满时再做1次核酸检测,其间非必要不出外,不得参加聚集性活动。

三、有高、中风险地区所在城市旅居史人员返(抵)

并后,在机场、火车站等第一落点要进行检疫信息登记,并提供48小时内核酸检测阴性证明。无法提供的,要在机场、火车站等第一落点的核酸检测点进行采样检测。

四、14天内有高、中风险地区及所在地其他低风险区旅居史的返(抵)并人员,要主动向属地社区和单位报告,分别实施14天集中隔离医学观察、14天居家隔离医学观察、7天居家隔离医学观察,不具备居家隔离条件的,一律实施集中隔离医学观察。14天内有报告本土阳性病例但尚未调整风险等级地市旅居史的返(抵)并人员,实施7天居家隔离医学观察,在调整风险等级后按相应风险等级落实管控措施。社区(村)要持续做好14天内有上述地区返(抵)并人员摸排管控,督促居家隔离医学观察人员自觉遵守疫情防控规定。

五、14天内有省外旅居史的人员,在进入景区、景点、博物馆等文化旅游场所和宾馆、酒店、民宿等住宿场所时必须提供48小时内核酸检测阴性证明。工作人员要严格查验健康码、行程码,对14天内有省外旅居史的人员,要查验48小时内核酸检测阴性证明。

六、农贸(集贸)市场、商场超市、影剧院、体育场馆、图书馆、美术馆、娱乐健身场所等重点场所要严格落实测温验码、戴口罩、定期消毒等常态化防控措施,

并安排专人进行引导分流,督促进入人员做好个人防护,保持“一米线”社交距离。室内重点场馆要落实分时预约制,接待人数不得超过最大承载量的75%。

七、机场、车站、长途汽车站等交通场站,地铁、出租车、公交车等公共交通工具要严格落实工作人员和司乘人员每日健康监测制度,上岗期间规范防范,督促旅客进出公共交通场站和乘坐公共交通工具时佩戴口罩、出示健康码、行程码。

八、各类活动、会议按照“非必须、不举办”的原则严格控制,必须举办的,活动参与人数超过100人,须提前申报,经属地疫情防控领导小组同意方可举办。同时,按照“谁主办、谁负责、谁审批、谁负责”的原则,制定防控方案和应急预案,做到信息必验、身份必录、体温必测、消毒必做、突发必处,严防因人员聚集造成疫情输入和传播。

九、倡导婚事缓办、丧事简办,不大操大办,减少人员聚集。确需举办的须向当地社区提前报备,按有关要求落实好防控措施。

十、如出现发热、干咳、乏力等新冠肺炎可疑症状时,要做好个人防护,避免乘坐公共交通工具,尽快到就近的发热门诊就诊。未规范开设发热门诊的各级各类医疗卫生机构,一律不得诊治新冠肺炎可疑症状患者,对预检发现的相关症状患者规范进行信息登记报告,引导至发热门诊就诊。各零售药店要严格按照退热类、抗病毒类、抗菌类药品登记销售制度,发现购药人员体温、健康码、行程码异常的,要立即报告属地疫情防控部门和市场监管部门。

十一、请广大市民充分认识新冠肺炎疫情防控的复杂性及不确定性,加强个人防护,规范佩戴口罩,勤洗手,少聚集,遵守咳嗽礼仪,保持“一米线”社交距离,全程接种疫苗。机关、企事业单位要督促员工尽快完成疫苗接种,努力做到应种尽种、应种必种,加快构筑全人群免疫屏障。

太原市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2021年10月23日

巾帼志愿者,你来当主角
市妇联面向全市征集巾帼志愿者故事

本报讯 为更好地弘扬新时代雷锋精神,讲好巾帼志愿服务故事,记录和展现巾帼志愿者风采,从10月20日至10月31日,市妇联面向全市征集巾帼志愿者原型,参加全国巾帼志愿服务关爱行动微电影大赛。

在我们的身边,总有这样一群人,她们是太原市创建文明城市活动的参与者,抑或是为困境儿童、留守老人送上温暖慰藉的志愿者,她们用自己的一言一行,散播希望与信念;用自己的一腔热忱,引导社会正能量。有她们的地方,就有说不尽的暖心故事。巾帼志愿者,就是她们共同的名字。本次活动面向全市征集巾帼志愿者的志愿服务素材,包括志愿服务的纪录片、创意短片、故事片,志愿服务故事的文字、图片、视频资料等。在征得当事人同意后,相关资料有可能被拍摄成微电影,参加全国巾帼志愿服务关爱行动微电影大赛,优秀作品也将在太原市妇联公众号上呈现。

市妇联工作人员介绍,本次全国妇联微电影大赛实行双赛道制,主赛道由妇联组织选送作品参加,分赛道面向社会开放,标注“#巾帼志愿服务关爱行动微电影大赛#”的标签后在各平台发布。参赛作品一律要求原创,创作和表现形式不限,主题思想明确,内容积极健康,需与巾帼志愿服务和巾帼志愿者相关;其中志愿服务事迹有相关单位认证者优先选用。有意者可通过关注太原市妇联微信公众号后台私信投稿,或将稿件发送至太原市妇联宣传部邮箱:tysflxcb@126.com。稿件中需注明单位名称(个人身份参加则不需要)、作者、联系方式及故事来源。(张波)

用刻刀雕琢时光的叶尧良

弘扬工匠精神
建设“锦绣太原城”

(见第2版)

“山西智造”亮相 第二十届中国制博会

本报讯 10月22日,以“智能制造转型振兴”为主题的第二十届中国国际装备制造业博览会(简称中国制博会)在沈阳国际展览中心开幕。山西代表团亮相,展示山西装备制造业发展成就,进一步深化交流合作。

本届制博会主要展示以人工智能、工业机器人为代表的高精尖智能装备;以高档数控机床为代表的金属加工装备;以环保、交通、能源、电力等领域装备为代表的各类通用和专用装备;以铸造及热加工等领域装备为代表的基础性装备,以及特种车辆、大型装备等。

装备制造业是我省重点发展的战略性新兴产业之一。本届制博会上,我省组织了部分央企、省属企业及省内知名民营企业参展。参展企业包括山西快刀刀具科技有限公司、中电创融电子科技有限公司、太原重机集团有限公司、山西宏威矿山技术服务有限公司、山西汉威激光科技股份有限公司、中车大同电力机车有限公司等。

省投资促进局相关负责人介绍,借助中国制博会这个国际性、国家级、专业化的平台,可以展示山西省整个装备行业发展的成就,通过展览展示、贸易订货、投资洽谈和技术合作等进一步深化行业领域内企业的交流合作。

(李晓井)

跨省就医备案 手机即可完成

数说医保新政变化

(见第3版)